

Стихи

самодеятельных поэтов Красноармейского района

Челябинской области

**Мы радуемся и печалимся со своими любимыми
киногероями, ищем кумиров среди певцов и даже
политиков, а порой не знаем какие талантливые люди
живут рядом с нами...**



«РОДНИК» - поэтический клуб

- 19 октября 1989 года – день рождения поэтического клуба самодеятельных поэтов Красноармейского района «Родник»
- В 1992 году выпущен первый коллективный сборник «А сердце ждет»

Филинских Валентина Александровна

«Своей судьбе наперекор»



Биография

Родилась 24 октября 1935г. в деревне Ильино Красноармейского района. С 5 по 8 классы училась МСОШ. Заболела и учиться ей запретили. Когда здоровье улучшилось, уехала в Челябинск, работала на стройке и училась в вечерней школе. Окончила культпросветучилище и стала работать библиотекарем. В 1969г вышла замуж и переехала жить в Миасское. Работала и в библиотеке, и в муз школе, и заочно училась. Вначале в Челябинском экономическом техникуме, затем, окончив его, поступила в Магнитогорский пед. институт. Но на 3 курсе серьезно заболела и учебу уже продолжить не смогла. С 1980 г - инвалид второй группы, но продолжала работать в библиотеке при поликлинике. В 1989г – новая беда : перенесла операцию, после которой была прикована к постели. Создала поэтический клуб «Родник», занималась составлением сборников местных поэтов. Очень любила детей, но своих не имела.

Филинских Валентина Александровна

*Когда читаешь ее стихи,
забываешь о том, что это человек,
прикованный болезнью к постели. С
нами говорит женщина, чье сердце
умеет чувствовать ярко, глубоко.
И это при том, что под час самые
простые желания становятся
голубой мечтой:*

**Побродить бы по полю ржаному,
В васильковых глазах утонуть.
Ветерку подмигнуть озорному,
Травостоя хмельного хлебнуть.
По горячей. по пыльной дороге
Пробежаться бы босиком,
Да напиться и вымыть ба ноги
Родниковой воды серебром....**

**Я не поэт, а все-таки пишу,
В мирских заботах душу
отвожу
И, может быть, словами
скромных строк
Кому-нибудь я радость
приношу...**

**Жизнь обошлась с
Валентиной Александровной
Филинских жестоко, но она не
прошла мимо. Боль не
ожесточила ее сердце...**

Ильиных Зоя Серафимовна

«Хочу от вас уйти летящей птицей»



Биография

Родилась 21 января 1942 г в д. Федоровке Красноармейского района. Отец погиб на фронте не увидев дочь. Мать осталась одна с пятью детьми. Зоя была младшей.

С детства любила музыку. С 12 лет начала играть на гармошке, потом освоила и баян. В 1963 году закончила Культпросветучилище. С 1966 г З.С. Ильиных работала в Красноармейском районе в Доме культуры и в Доме пионеров.

Огромный творческий вклад внесла она в культурную жизнь района. Создавала ансамбли, писала сценарии... На свои стихи писала музыку. Ее написано много песен, которые часто исполняются на сценах нашего района.

В октябре 1986г Зоя Серафимовна трагически погибла.

Ее светлый образ живет в сердцах многих людей...

Ильиных Зоя Серафимовна

Осень

Осень золотая
Грустная пора,
Все вокруг увяло
Да и я грустна.
Все вокруг так тихо
Солнце не блестит
Лишь едва колышет
Ветер желтый лист.
Грустно. грустно очень
На душе тоска
И не спиться ночью
Будто влюблена....
1962г

Осенний лес

Осенний лес! Какая красота
Таится в увядании твоем.
И под ногами листьев желтизна,
Еще не сгнившая под проливным
дождем.

Люблю в такую пору я бродить
В твоих таинственных владеньях,
Люблю я здесь подумать, подерзть
И разобраться в тягостных сомненьях.
Здесь отдыхаю сердцем и душой
От всякой толчей и суматохи,
От всех невзгод, что пестрою толпой
Встречаются на жизненной дороге.
Я здесь всегда так ясно понимаю
Как хорошо на этом свете жить
Все видеть любопытными глазами,
Все чувствовать и всех любить.
Осенний лес! Шумишь о чем,
Склонивши ветви свои низко,
Ты будешь вечно жить , гигант земной,
А наша осень вот уж, близко.

1962г

Шумакова Татьяна Федоровна

«Озарение»



Стихи Татьяны Федоровны печатались в газете «Маяк», а в 1995 году вышел сборник «Озарение».

Шумакова Татьяна Федоровна – педагог, тридцать восемь лет проработала в школе, заслуженный учитель РСФСР, сейчас на пенсии, живет в Пашнино-1. Занимается домашним хозяйством, ведет большую общественную работу и продолжает писать стихи. К ним Татьяна Федоровна приобщилась еще в молодости. Толчком послужило участие в работе редколлегии по выпуску стенных газет в школьные годы. Уже тогда поняла, что настоящая поэзия – дело тонкое.

Татьяна Федоровна – лирическая натура. Особенno это чувствуется в ее стихах о природе.

Стихи Татьяны Федоровны учат мудрости, порядочности и неравнодушию.

Шумакова Татьяна Федоровна

Цветок

Цветок раскрылся на поляне
Веселый, трепетный, живой,
Как неземное изваянье
Любви прекрасной, молодой.
Кто краски дал тебе такие –
Оттенки нежные зари.
И эти блики огневые?
И кто сказал тебе: «Гори».
Я не сорву тебя, не смею
Нарушить заповедь любви.
Пусть поглядит другой, немея,
На краски нежные твои.

В обыденной жизни она замечает как:

Дождик хлопает пухлой ладошкой,
Тихо трогает листья берез,
Сонно шепчет в ветвях за окошком,
Шепчет что-то родное до слез.

Загребина Татьяна Андреевна



Родилась 8 июня 1957 года в Бреденском районе Челябинской области, куда родители приехали на целину.

Отец был хлеборобом, а мать по профессии штукатур-маляр. В 1971 году всей семьей переехали в село Шумово, где она и младшая сестра окончили школу. Закончив Челябинский пед. институт, начала работать в Шумовской школе учителем физики.

Вышла замуж, в семье было две дочери – старшая Женя и младшая Наташенька, которая в полтора года тяжело заболела и 7 с половиной лет лежала парализованной.

Последние 4 года Татьяна Андреевна находилась дома по уходу за своей доченькой. Сейчас, проводив Наташеньку в последний путь, вернулась в школу. Дружный школьный коллектив, где работает Загребина Т.А., отличающийся человечностью, все эти годы был рядом с этой семьей. И в самые тяжелые моменты помог пережить Татьяне Андреевне это страшное горе.

Загребина

Татьяна Андреевна

Все творчество Загребиной Т.А. несет в себе печать ее индивидуализма, женственности и мастерства. Но главное в ней, чему я хочу низко поклониться, так это таланту материнства и выстраданной мудрости стихов:

Сколько сказок я тебе не рассказывала,
Сколько песен не успела спеть
В этом мире ты жила так мало,
Но такую боль смогла стерпеть!

Эта трагедия – болезнь дочки, долгие годы возле нее и во имя нее – такое не всем дано, достойно пережить и не уйти с головой в свое горе, в свой мир. Боль в душе матери.... Но даже там, где казалось бы, может быть одно пепелище, сквозь пепел пробивается свет души человека чистого, безоглядно доброго и щедрого.

Я научилась слезы в сердце прятать
И боль в душе измученной топить
Нельзя мне перед доченькою плакать
Нельзя мне с горем в тягость людям быть.

Светлой памяти доченьки моей Наташеньке посвящаю.

Болюшка

Спит мое солнышко, бровки нахмурив,
Чувствуя боль и во сне
Спит моя лапушка, глазки зажмурив –
Все, что так дорого мне!
Милая крошечка, если же утром
Ты улыбнешься светлей,
В сердце израненном станет как-будто,
Тише и вроде теплей.

Отзычивая, добрая, чуткая душа всегда больше чувствует и видит. Люди тянутся к Татьяне Андреевне, возвращая ей то тепло. На которое она так щедра сама.

Да, можно от всего отгородиться,
И жить спокойно , тихо, чуть дыша.
То для здоровья может пригодиться,
Да только вот умрет твоя душа

Когда трудно, когда печаль на душе и, кажется, уже нет выхода – прочтите стихи этой поэтессы – и вам станет легче и лучше, как всегда бывает от встречи с кем-то настоящим и прекрасным. Невольно вспоминаешь строчки Т.А. Загребиной: А сколько может вынести человек, Так то известно Богу одному!

Познакомиться с творчеством местных поэтов вы сможете, прочитав сборники стихов

- А сердце ждет: Стихи. – Миасское, 1992.
- Откровение: Стихи. – Миасское, 1993.
- Сороковые-рековыи: Стихи. – Миасское, 1995.
- У войны не женское лицо: Стихи. – Миасское, 2000.
- Шипы и розы: Стихи. – Миасское, 1999.
- Я буду там, где будешь ты: Стихи.- Миасское, 1995.
- Родина –мать зовет!Стихи.- Миасское 1995.
- О времени, о нас и о себе. В.Г. Первых - Миасское 1995
- Поделюсь и печалью и грустью. Филинских В.А. - Миасское 1995